[image: image1.jpg]ACTA NUMERO CUINCE' En la Ciudad de Bolfvar, Provincia de Buenos Aires, a vein
te X seis dfas del mes de mayo del afio mil novecientos o —
chenta y cuatro, se relinen en la Sala de Sesiones del He Concejo Deliberanté /
de Bolfvar, continuando con la Sesién Ordinaria del dfa veinte y cuatro del co
rriente con el cuarto intermedio resuelto para el dfa de la# febha, los Conce-
jales Sefiores: Ledn Néstor Alzueta, Ricardo Jorge Asin, Eemael Roberto Chives,
Everardo Eusebio Erviti, Julio César Fal, Roberto José Ferraro, Humberto Angel
Garegnani, Isidro Alberto Iroz, Isidoro Roberto Laso, Patricio Roberto Llano ,
Gladys Isabel Martfn de Gentile, Armando Rubén Miguel, Nicolds Héctor Picciri-
1lo y Rafl Vicente Villar, estando ausentes con aV¥iso los concejales Dr. Juan/
Carlos Reina (PJ) ¥ Dra. Susana Beatriz Torraco (UCR), bajo la Presidencia del
titular Don Nicolds Héctor Piccirillo, y actuando el Secretario Sr. Francisco/
AsAlabart..

Siendo Yas 14 y 25 horas el Sr. Presidente invita a la Concejal Sr.a. de GENTL
LE a izar“la Bandera, y declara abierta la sesidn,

Lefdo por Secretarfa el Despacho de Mayorfa referido al Expe. Ne 199/84 Solici-
tud de ajuste de cuadro tarifario para el mes de mayo 1984 por la CoopeElécte—
de Bolfvar Ltda. el Sr. VILLAR (UCR) expresa "Dado el despacho de comisidn por
mayor{a que acaba de leerse por el cuil se autoriza el incremento solicitado /
con una reduccidn de un 2 % que se recuperaré en los cuatro meses subsiguientes
éste Bloque presta su aprobacidn al mismo'.
El Sre LASO (PJ) manifiesta "Este Bloque da su despacho verbal por la minoria,
y manifiesta que hasta el momento ha venido dando despacho favorable a todos /
los aumentos tarifarios, habiéndose sancionado los mismos por unanimidade He =
mos hecho la salvedad de que el Goberno de la Provincia contemplara la situa -
cién de los usuarios de menores recursos y estos no se ha escuchado porque en/
vez de disminuir, el incremento ha sido mayor y no se relaciona con el aumento
salariale Creemos seva a tornar insostenible a las familias el pago de &ste /
servicio.”
El Sre ASIN (UCR) solicita al Sr. Laso aclare si la desproporcién se refiere /
a DeE.B.A., 0 a la Cooperativa locals El Sre. LASO (PJ) responde: "Estamos defen
diendo los intereses de la comunidad, del usuario que es realmente quién paga.
Este incremento se debe al que sufre la Cooperativa de parte de D.E.B.Aes Cues-
tionamos concretamente los incrementos de D.E.B.A., es decir la polftica ener-
gética provincial". El Sr. ASIN (UCR) manifiesta "Existen dos razones que se /
esgrimen por parte del Bloque Justicialista que no creo correctas, Hoy mantuvi
mos reunidn con el Consejo de Administracidn de la Cooperativa, conviniendo /
que har{amos una reduccién de 2 puntos a recuperar en cuatro meses. La Coopera
tiva el mes anterior ha eleborado un cuadro tarifario diferencial favoreciendo
con menores costos del servicio a los usuarios que no superen 50 kwh. mensua -
les y en menor escala, progresivamente, a los que consuman de 50 a 100 y de /
100 a 150 kwhe respectivamente. De &sta forma, las familias de menores recur -
50s se ven beneficiadas por el nuevo Cuadro Tarifario con lo que &ste incremen
to no los afectarfa en la medida de lo que resulta el ajuste general que apro-
bamose Dentro del estudio pasado por la Cooperativa, existe una incidencia de
un 52,53 % en concepto de aumento de salarios, y p#ienso-ique no podemos obje -
tarlo en cuanto estamos en favor de que todos los salarios se mejoren, no sola
mente #;por supuesto, los del trabajador de luz y fuerzae La Cooperativa abon&
un incremento de $a 2,000.= por empleado y bonificaciones especiales que osci-
"“lan del 5 al 15 % de l¥os salarios. El aumento de D.E.B.A. solamente incide en
un 14,5 %« Con &ste incremento que hoy solicita la Cooperativa un comsumidor /
que gaste en el bimestre 250 kwhe tendrd un costo de $a 938.=, es decir $al5,66
por dfa, o sea menos que el costo de un kg. de pan, este cflculo se basa en u-
na familia constitulda por seis personas. No resultarfa entonces excesivo su /
costo y estarfa realmente equiparado con los salarios. Pero ademis no queremos
volver a la &poca de los faroles y las velas, queremos energia para todos. Las
estadist;cag por otra parte indican que un consumidor de 30 kwhe est& pagando/
aquf el 17 % menos que a D.E.B.A. en 100 kwhe el 1,2 mds y en 150 ,e1 9 % menos
Es decir que la Cooperativa Eléctrica tiene el Cuadro Tarifario mis acorde con
la realidad que D.E.B.A. Si por una razén politica no votirmemos &ste aumento
la Cooperativa sufrirfa un perjuicio econdmico de $a 881,000.= mensuales, y en
dos o tres meses entrarfa en situacién de desequilibrio financiero".——





[image: image2.jpg]El Sre FERRARO (PJ) aclara "que los sueldos de la Cooperativa son ldgicos, pero
que ese no es el promedio en Bolivar. Quisiéramos que se iguale hacia arriba y
no hacia abajoe La D.E.B.A. no ha clarificado en ninglin momento logajustes pe -
riodicos de la energfa que vende. Quermmos que la Provincia de Buenos Aires ha=
ga una polftica energética de funcidn social y no haciendo recafier sus costos /
sobre los pmeblos chicos. No se le dan al pueblo aclaraciones valederas. La res
ponsabilidad es del Gohkrno de la Provincia, proponemos que todos los partidos7
reclamen un cambioe"
El Sre FAL (PDC) manifiesta "Estamos tratando y &nalizando un problema de larga
data en la historia pueblerina: El siempres sonado y espinoso caso de las tari-
fas eléctricas. Hemos ofdo muchas veces decir que Bolfvar tiene el kwh. mis ca-
ro del pafs. La cifra y los porcentajes de diferencia entre las tarifas de DEBA
Yy las de la Cooperativa de Bolivar nos mdican que lo del kwh. caro no es cler-
to. Hay una polftica de precios que va mds alld de las fronteras del Partido de
Bolfvar. Se entronca con una polftica de precios de D.E.B.A. desencajada con /
el conjunto, ello no responde a un aumento justo y nada se soluciona tomando me
didas contra aquel que nada puede hacer, por eso propongo que &ste He Concejo /
se dirija a todos los Concejos Deliberantes de la Provincia para que se diga el
desagrado de ésta polftica de D.E.B.A., propuesta que &ste bloque hizo el dfa /
24 ppdo. Todos buscamos el interés del usuario, pero la no aprobacién de éstas/
tarifas no significaria llegar a satisfacer ese interés. Ello serfa provocar un
desfasaje econdmico de $a 881,000.= mensuales a la Cooperativa para cuya solu -
cibn tendrfa que recurrir a las instancias bancarias, en &ste momento diffcil /
del Pafs a 1o que deberfamos sumar el atraso en los pagos desde distintos orga-
niMsmos municipales y provinciales, polfc{a, colegios, etce. con una deuda de /
$a 721.0004= Tampoco esté-en manos de la Cooperativa el manejo salarial sino /
wue estarfa en la Provincia lo mismo que la prestacidn energética. No escapa el
sentido de sensibilidad popular a ningfin concejal pero las energfas deben diri-
girse hacia donde correspondan, nuestro Bloque no tiene representacidn en la Le
gislatura della Provincia, que nos permita poder presionar para revertir esta 7
injusticia, pero sf la tienen los dos Bloques restantes y podrfan hacerlo. La /
fundamentacidn de la Cooperativa d& las explicaciones valederas que pide el Blo
que Justicialista, Tal vez debid darlas ante el Pueblo y ante el periodismo, Y
hacer ver que el pequefio consumidor tiene el kwhe mucho més barato. Nuestra res-
ponsabilidad de representantes populares va mucho mis all§, por eso aprobamos /
el despacho de la mayorf{a".
El Sr. FERRARO (PJ) aclara ante lo expresado por el Sr. ASIN que al referirnos/
a insensibilidad popular, no hemos hecho dso del fermino en forma politica, E1/
Sr, LASO (PJ) afirma "No es ni polftica°$ ni demagogia, sino realista y pfacti~-
ca. No queremos empresas ricas a costa de pueblo pobre, Tampoco que &ste pague/
el déficit de empresas estatales. Esto se debe pura y exclusivamente a una poli
tica provinciale A otros niveles cada uno hari las gestiones que crea convenien
tes, nuestra posicidn no es ni polftica ni demagbgica, sino en defensa del in =
ter@s de la comunidad que esti por sobre las empresas".
El Sr. ASIN (UCR) expresa "Considero que la posicién del Bloque Justicialista /
no deja de ser polit:lca Ya que trata de atacar los efectos y no las causase Cau
sas de una situacién econdmica nacional que no ha engendrado el Gobierno demo =
crético de la Provincia ni el de la Nacidn, sino que viene de arrabtre de ocho/
afios. No es factible dar tarifas con precios poléi{ticos,subsidiados que engen =
drarfan otra nueva inflacidn. No desconocemos tampoco que los sueldos son bajos
se est§ en procura de una soluci&n, Si tenemos en cuenta que un consumidor de /
125 kwhe sufrir§ un incremento del 9,% %, cuando los sueldos hayan aumentado el
9 %, se estl pidiendo solamente un 0,2 % mis que un salario. La Repfiblica tiene
que ponerse en marcha, estamos en una situacién emondmica grave, Queremos res -
ponsabilidad y lealtad de todos, no vamos a llegar a nada con posiciones de &s-
te tipo, busquemos ejemplos mds arriba de la Unidad; sigo creyendo que va a dar
el partido Justicialista ejemplo de ello, porque Bolfvar no se puede quedar sin
luz, Quermos fomentar la industria, el campo, la electrificacién rural, se es -
tén fabricando para ello cuatro columnas por dfa. Esos gastos deben co-partici-
parlos los usuarios. Hay rebaja para los que consumen menos de 50 kwho y para /
los qud van de 50 a 100 y de 100 a 150 kwhe La realidad nacional y local exigen
\un sacrificio.





[image: image3.jpg]El Sr. FERRARO (PJ) expresa "El disenso democrétigo es la salsa de la democracia
pero la reiteracién de expresiones del Sr. Asin las considero. una provocacién."=
El Sr. ASIN (UCR) dice "Sigo considerando que es un hecho pol{tico. Cuando uno /
tiene una ideologia y conoce la ética, y tiene una posicidn tomada, debe ejercer
la equivocada o no; lamentablemente un concejal justicialista es miembro del Con
sejo Administrativo de la Cooperativa y no se opuso en su seno al aumento consi-
derando que el mismo era real; as{ debi§ considerarlo también hoy. Apoyo la mo -
cibn de dirigirnos a los Concejos Deliberantes de la Provincia para que los con-
sumos hacia las Cooperativas Eléctricas sean benéficiando a las menores. Quermos
hacer la democracia participativa de todos".
El Sre LASO (PJ) dice "Parece que el Concejal Asfn no conoce como se maneja nues
tro Bloque. El hecho de que un Concejal nuestro pertenezca a la Cooperativa no 7
lo obliga a tomar la decisién de nuestro Bloque. Se ha extralimitado al hablar /
de demag‘gia barata y de &tica, quiso responsabilizar al Gobierno de facto y es/
una responsabilidad puea del Gobkerno de la Provinciae. La convivencia y la uni -
dad se dan en base a un objetivo cierto; la daremos en base al bien comun, pero/
no si se habla de aumento de energfa en desmedro del usuario"
El Sr. ASIN (UCR) manifiesta "Precisamente el bien comin significa mantener la /
Cooperativa y no progocar un desfasaje econdmico y cerrar una fuente de trabajo/
en Bolivar, o pasando por situaciones anormales como las que pas6 antes . Debemos/
fomentar que cada uno con su esfuerzo defienda lo que ew nuestro y no pasarlo a
la Provincia. Si queremos decir que las tarifas de D.E.B.A. no son justas, recla
memos contra eso, pero no vayamos contra la Cooperativas Hoy nos podrin aplaudir
pero dentro de dos meses nos tepudiazan. En seis meses el Gobgerno no puede ser/
"Mandrake" para revertir una situacin que viene desde muy lejose. Sino entemdemas
eso y hacemos la unidad, no saldremos de eso".
El Sr. LASO (PJ) dice "El esfuerzo lo esti brindando el pueblo pero el Gobierno/
Provincial debe brindar una polftica- no creo :lndispensable ir a reclamaples sen
sibilidad social, debe partir de arriba para evitar &stos tarifazoss" El Sre FAL
(PDC) expresa "Creo que estd suficientemente debatido el tema, habrfa que votar/
el aumento y considerar la propuesta de dirigirnos a los Concejos Deliberantes /
de la Provincias De inmediato, agotado el debate, el Sr. Presidente, somete a vo
tacidn el despacho de la mayorfa' y el de la minorfa, obteniendo el primero ocho/
votos, (7 del Bloque de la U.C.R. Yy uno del P.D.C.), y el de la minoria seis vo-
tos del Bloque del P.J,, por lo que queda sancionada la siguiente:

~ ORDENANZA N0 43/84 ~

ARTICULO 10: Autorfzase un incremento del (25,76 %) Veinte y cinco con setenta y
seis por ciento, sobre las tarifas eléctricas vigentes para la fac-
turacién del mes de mayo de 1984, por la Cooperativa Eléctrica de Bolfvar Ltda./
(De Consumo)e

ARTICULO 22: Autorfzase (0,50 %) Cero cincuenta por ciento mensual de incremento
adicional a partir de la facturacidn del mes de junio de 1984, y /
por el €&rmino de (4) cuatro meses, sin perjuicio de los posteriores incrementos
que pudieren corresponders

ARTICULO 39: Comunfquese, publf{quese, registrese y archivese.

Dada en la Sala de Sesiones del H. Concejo Deliberante de Bolfvar, a 26 de mayo/
de 1984 .~

Ceguidimente el Sr. Presidente pone a consideracién la mocién del Sr. FAL (PDC)/
"Dirigirse a todos los H. Concejos Deliberantes de la Provincia para que se diri
jan al Gobierno de la Provincia a fin de que la politica energétlca fije precios
que en n.ingﬁn momento superen el porcentaje de incremento de la politica sala —
rial del Gobierno Nacional", solicita la palabra el Sre ASIN CUCR) y propone que
éste Cuerpo se dirija también en igual sentido a la Legislatura de la Provincia,
Yy que se agregue a la Minuta propuesta "solicitar un régimen especial para aque-
llas Cooperativas con consumos menores a 150,000 kwh. mensuales", Sometida a con
ideracién con égte agregado, la Minuta resulta aprobada por unanimidade:

el Dfa, el Sr. Presidente invita a la Srae GENTILE (PJ) a a -= .
declara levantada la Sesién cuando eran las 16 y 15 horas «—

——NICOLAS HECTOR PICCIRILLO

CECREIA o PRESIDENIE K. C D,




